



ПЕЧАТНАЯ ГАЗЕТА

Посвящается 70-летию Победы
Советского народа над
фашистской Германией

РАЧЕЙСКИЕ ЗОРИ





ОНИ С НАМИ РЯДОМ.

Вот уже 70 лет праздник Победы для нас - самый главный. Это событие, величие которого не тускнеет от неумолимого бега времени. Напротив, каждое прошедшее

десятилетие с возрастающей силой подчеркивает значение Великой Победы.

В тяжелых условиях поколение военных лет проявило все лучшее, что присуще характеру нашего народа - мужество, героизм, стойкость, готовность отдать за

Родину самое дорогое - жизнь. Не хватит слов, чтобы выразить свою

благодарность. Память об их подвиге будет жить в веках.

УШЛИ НА ФРОНТ ДОБРОВОЛЬЦАМИ.

Как только началась война, учителя школы, решили встать на защиту Родины, и

ушли добровольцами на фронт. Первыми были: старший пионервожатый и учитель физкультуры Иван Прохорович Курилов, военрук Андрей Михайлович

Васильев, учитель географии Николай Тимофеевич Гринин, учителя математики Петр Дмитриевич Кондратьев и Николай Александрович Солдаткин,

директор школы Сурен Тасевосович Бадалянц, заместитель директора по административно-хозяйственной части Иван Михайлович Кочетков.


Защищая Смоленск, погиб Андрей Михайлович Васильев, в боях под Воронежом - политрук, учитель Иван Прохорович Курилов. Под Сталинградом

пал в боях директор школы Сурен Тасевосович Бадалянц. От тяжелых ранений, полученных в сражениях под Ленинградом, скончался учитель географии

Николай Тимофеевич Гринин.

Молодое поколение помнит и бережно хранит в школьном музее письма,

фотографии тех, кто не вернулся с войны



РЕШИТЕЛЬНЫЙ И ОТВАЖНЫЙ

Ученики старорачейской школы, хорошо знают, кто такой

Теплов Сергей Тимофеевич - Герой Советского Союза.

Мальчишки и девчонки, затаив дыхание слушают рассказ

Ларюшиной В.А. как скромный рачейский паренёк отличился

при форсировании реки Днепр в далёком 1943 году.

В 38 лет, он стал командиром роты 467-го стрелкового полка

81-й стрелковой дивизии 29-го стрелкового корпуса 61-й

армии Центрального фронта.

Рота Теплова удерживала плацдарм на западном берегу Днепра, отразив девять

немецких контратак и уничтожив около 100 солдат и офицеров противника.

Раненный в обе ноги, он нашёл силы лично доложить об удачной операции

командованию. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944

года, старший лейтенант Сергей Тимофеевич Теплов был удостоен высокого

звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая

Звезда» за номером 3246. После окончания войны Сергей Тимофеевич был уволен

в запас. Проживал в г. Сызрани, руководил Сызранским МПВО. Скоропостижно


умер 13 августа 1946 года, но подвиг его не забыт.

В этом же году направлено ходатайство в Министерство образования и

науки Самарской области о присвоении имени С.Т. Теплова ГБОУ СОШ

с.Старая Рачейка.





ВОЙНОЙ УКРАДЕННОЕ ДЕТСТВО

С 1942 года сёла Сызранского района войны стали приютом для многих детей, вывезенных из блокадного Ленинграда. Изнеможенные, голодные, обессиленные, многие даже не могли ходить – ползали на коленках. У большинства из ребят никого не осталось из родных... Многие ничего о себе не знали, их возраст определяли на глаз. В Ленинграде они пережили голод, разруху, смерть близких. Осаждённый фашистами город покидали «Дорогой жизни». Войной украденное детство... Для этих ребят это не пустые слова.

Воспитанники обеспечивали себя сами, вели хозяйство и помогали фронту.

Отмечали праздники, проводили концерты для раненых солдат в госпитале.

Все детдомовские ребята обучались в школе, и не смотря на трудности военного времени, многие окончили школу с отличием.

С тех пор прошло не мало лет, но каждый вспоминает Старую Рачейку, детский дом, людей, заменивших родителей, свою большую дружную семью.

Андоскина Валерия, 8 класс

ЗДЕСЬ СПАСАЛИ ЖИЗНИ

В суровые военные годы, на территории нашего села находился Эвакогоспиталь.

Днем и ночью, персонал госпиталя принимал эшелоны с тяжелоранеными

бойцами с передовой. Молодые девушки-медсестры сутками дежурили, ухаживали за ранеными, мыли, обрабатывали и перевязывали раны, определяли по палатам. Многих надо было кормить с ложечки. Почему-то выживали лишь те, кто постарше. А молодые, которым и 30 лет не было, умерали... Их особенно было жаль.